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Здравствуй, мой дорогой прадедушка!
Пишет тебе твоя правнучка Аня. Мне жаль, что мы с тобой не знакомы, но я очень хорошо представляю, как ты выглядишь. У нас сохранились твои фотографии. Как бы я хотела увидеть тебя, поговорить с тобой. Я бы расспросила тебя о многом, но особенно о том, как ты воевал. Я думаю, что и у тебя было бы много вопросов ко мне. Что мне рассказать о себе? Мне 13 лет, учусь в 7 классе. Я, член клуба «Память», являюсь экскурсоводом школьного музея боевой славы. Все ребята нашего класса помнят и чтят подвиги своих прадедушек и прабабушек. Ведь это очень важно помнить о людях, которые участвовали в войне и не забывать о добре, которое они сделали для нас.
Мне очень интересны все подробности сражений, в которых ты участвовал. Нам не выпало вместе сходить за грибами или просто посидеть рядом на скамейке и пообщаться. Но это обязательно было бы. Я уверена в этом, потому что ты – мой прадед, Василий Елисеевич Супруновский.
Я знаю о твоей жизни, о том, как ты воевал из рассказов твоей внучки, моей мамы. Она мне рассказала, что ты родился в деревне Александровка в год двух революций, получил возможность учиться в школе, проявить хорошие знания и способности к образованию, чтобы одним из немногих своих одноклассников быть направленным для дальнейшей учёбы на рабфак. 
 	Однако, вместо дальнейшей учёбы после окончания рабфака, тебе пришлось вернуться домой, пойти работать на железную дорогу. А в мае 1938 года тебя призвали в Красную Армию. Попал ты в погранвойска и был направлен на Дальний Восток. Волновались родители, волновались родные и близкие, не пропускали ни одной газетной новости, ни одной радиосводки. 
 	На Дальнем Востоке в то время было очень неспокойно. После долгих попыток захватить Китай, Япония стала нарушать границы Монголии. Верный долгам союзника, Советский Союз пришел на помощь молодой стране. Озеро Хасан и река Халхин-Гол были самыми известными географическими названиями в тогдашней жизни. Советские пограничники дали достойный отпор захватчикам. И ты - станковый пулеметчик погранзаставы № 8807 - был одним из них. 
  	Вернулся на родину в декабре 40-го, снова пошёл работать на железную дорогу. Но тебя не покидали мечты о дальнейшей учёбе, получении высшего образования. Вероятно, ты поступил бы в сельскохозяйственную академию, так как больше всего в своей жизни любил разводить садовые деревья. Ты был последователем Мичурина, долгое время переписывался с учениками знаменитого селекционера и сам практиковал как селекционер. 
Только в июне 41-го в мирную жизнь вторглась война. Она перечеркнула светлые мечты и чаяния, круто изменила судьбу – безвозвратно, навсегда. 
В военкомате тебе отказали в призыве. На том простом основании, что железнодорожный рабочий должен был обслуживать железную дорогу и способствовать беспрепятственному проходу поездов.
А потом пришли немцы. Они установили”новый порядок", который не мог обойтись без старых путейных рабочих. Под дулами автоматов гнали вас на восстановительные работы. 
 	Летом 43-го года вместе со своей любимой женой Еленой ты покинул родную деревню. Ночью уходили в леса, глухими лесными тропами шли на восток, в сторону линии фронта. 
Через месяц тебя зачислили стрелком в 218-й запасной стрелковый полк 193-й Днепровской стрелковой дивизии. После принятия присяги младший сержант Супруновский был назначен командиром отделения. В твоей фронтовой биографии случилось трагическое событие, которое предопределило послевоенную жизнь и предопределило короткий век. Те металлические куски так и остались в твоём теле до конца дней – один в затылке, второй в пояснице, доставляя невероятные страдания в перемену погоды. 
За личное мужество и отвагу во время проведения Восточно-Прусской операции ты был награжден орденом Славы ІІІ степени, за героизм и умелое командование миномёетным расчетом при освобождении Данцига – орденом Отечественной войны ІІ степени. А еще-медалями “За освобождение Варшавы” и “За победу над Германией в Великой Отечественной войне”, значком “Отличный миномётчик”, именными “благодарностями Верховного Главнокомандующего” За освобождение Барановичей и Данцига. 
Боевые действия для тебя, старшего сержанта завершились на балтийском берегу. Но не война. Тяжелыми осколочными ранениями она с каждым годом все чаще и чаще давала знать о себе, вызывая порой невероятные страдания. Ты вернулся домой, работал” десятником " на торфзаводе «Ким», а позже в хлебной лавке на железнодорожной станции... 
Ты успел построить для своей семьи дом, родить четверых детей. А ещё-частично реализовать свою давнюю юношескую мечту о большом яблоневом саде, воссоздал переписку с Мичуринским институтом, получал необходимую литературу, семена и саженцы...
 В детском возрасте я неоднократно держала в своих руках толстые книги с портретом Мичурина на обложке. Я не понимала, о чём написано в них. Меня привлекали цветные рисунки яблок и груш разных сортов в этих книгах. А ещё то, что эти книги некогда листал мой прадед... 
  	Ты ушёл из жизни в двадцатую весну Великой Победы и до самого конца верил, что увидишь, как зацветёт сад, посаженный собственными руками... 
 Ведь тебе было только сорок восемь... 
Через 10 лет после того, как тебя не стало, твоя семья узнала ещё об одном твоём героическом поступке.
 	Твой внук, мой дядя, был тогда пионером.  Ребята посещали ветеранов войны, записывали их воспоминания, приглашали к себе в класс. И однажды к ним пожаловал бывший фронтовик Василий Тарасович Гаркуша. Он рассказывал о боевом пути и вспомнил случай, как в одном из жестоких боёв в Померании был тяжело ранен. 
- Лежать бы мне в чужой земле, если бы не земляк - рассказал фронтовик.
 - Он ночью вытягивал меня с поля боя, спас от смерти. К утру я сошёл бы кровью ... Жаль, нет уже моего фронтового друга - Василия Супруновского. 
- Это мой дед – - неуверенно произнёс твой внук. 
 Фронтовик с благодарностью произнёс: 
- Твой дед был герой. 
А затем протянул руку, своей шероховатой изношенной ладонью крепко сжал детскую ладонь мальчика. Это было не просто соприкосновение эпох и поколений, это была их взаимная признательность.
Дорогой мой прадед, время неумолимо листает страницы Большой книги под названием ”Жизнь". Больше пяти десятилетий нет тебя с нами. Но соприкосновение поколений не прервалось и, надеюсь, не прервётся. Я убеждена в том, что ты, Василий Елисеевич Супруновский, мой прадед, и сегодня живёшь. Только взираешь на свет нашими глазами – своих детей, десяти внуков и двенадцати правнуков. Ты дал нам жизнь. Ты передал нам на вечное сохранение лазурь мирного неба. Ты - память наших сердец.
Спасибо за мир, который ты  нам подарил ценой своей жизни.
До свидания, прадедушка!  С любовью, твоя правнучка Аня!
  19 января 2019 года.
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