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ЭССЕ

  ВРЕМЯ  ХРАНИТ     
   СЛЁЗЫ  ВОЙНЫ
                                                   Учитель русского языка

                                   и литературы

                                                           Башак Наталья Геннадьевна
   Война… Это взрывы, пожары, гул  самолётов, людские смерти… Сколько горя и боли ассоциируется с этим словом, и ничего хорошего, чтобы вызвало радость на душе. Сколько кроется за ней слёз, несбывшихся мечтаний, искалеченных судеб. Война ворвалась в жизнь советского народа и одним махом сломала всю его судьбу.  Эти четыре года стали роковыми для каждого третьего белоруса. Её нельзя вычеркнуть из мыслей тех, кому довелось сражаться за свою Родину. Не важно кто это был: старик или ребёнок, мужчина или женщина – все храбро и бесстрашно сражались за мир на белорусских землях. Все сражались за победу, несмотря на то, что каждая пуля могла лишить их жизни.

   В грозном 41-м объявили первую мобилизацию. Моего дедушку, Антона Фроловича, забрали на фронт. Свою военную историю некогда рассказывал сам дед своим внукам, в том числе и мне, когда я была совсем ребёнком. Дедушки уже давно нет в живых. Но, историю войны в судьбе моей семьи можно проследить по оставшимся письмам деда и некоторым фотографиям.

   Я прикасаюсь к ним, и как будто присутствует в комнате дух прошедшей страшной войны. Вытертые строчки, местами неразборчив почерк, пожелтевшие листочки… Я хочу прочитать…

   Помню о том, что мне рассказывала мама. Отец редко писал с фронта домой. Очень ждали письма, ждали… По ночам бабушка тихонько плакала, чтобы не разбудить детей. А их было уже трое.

   Очередное письмо. Открываю незамысловатый треугольник. «…Наше дело правое. Враг будет разбит. – продолжаю читать. – Победа будет за нами».
   Я обратилась к исторической военной карте «Великая Отечественная война 1941-1945 гг.»  и проследила нелёгкий боевой путь дедушки. Да, на самом деле нелёгкий. Из учебников истории, я знаю, какое горе принёс фашистский захватчик народам; не дрогнули; не отступили; высокая судьба выпала на долю солдат – защищать страну, детей и спасти измученный врагами родной край.

     Надежда помогла выжить деду на войне. Наверное, она же оберегала от зла. Но, не в этот раз. Я помню рассказ деда: «Мы верили в победу! Трудный был бой… Дым… огонь… кровь… земля… Страшно, очень страшно. Многие товарищи погибли. А жить хотелось, всем хотелось жить!»

   « Я ранен был в одном из боёв. – замолкает на минуты дедушка. – Больно, горячо стало…я упал».

    Он прервал свой рассказ. Глаза наполнили слёзы. Комок подкатил в горле.

    Всё обошлось с дедом. Он остался жив после тяжелого ранения. Но, не оставил фронт. Был на войне до самого конца.

    В мирное послевоенное время ранение часто беспокоило деда. В последние годы его жизни боли были ещё сильней.

   Похоронен дед на деревенском кладбище, недалеко от братской могилы.

   Передо мной лежат военные письма деда и его боевые награды. Я горжусь им!

   Письма, фотографии подтверждают, что существует в человеческой жизни ещё более самоотверженная любовь. Это – любовь к Родине. Ни одному врагу, какой бы технической мощью он ни обладал, не сокрушить, не победить такой страны, если есть настоящие воины Отчизны.

   Война для искусства – не  вчерашнее. И Победа – не вчерашнее. Опыт войны и Победы – в нашем сегодняшнем. Он неотрывен от души современника. Эту память мы имеем право передать тем, кто приходит в современность, всем, кто ещё будет приходить…

   … Земля и время хранят слёзы войны. Из сердца в сердце передаётся иной груз войны. Сухие слёзы над могилами павших… Немой материнский крик. Из десятилетия в десятилетие…
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