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Введение
Для каждого человека Родина начинается с порога родного дома, в котором он живёт. И  если человек долгие годы живёт на своей улице, ходит по ней в школу, на работу, то улица становится ему близкой и родной.
С детства мы ходим по улицам родного города и никогда раньше не задумывались об истории возникновения этих улиц, о домах, о людях, которые жили здесь до нас и почему они так называются.
Мы интересуемся делами близких людей, хотим знать о них всё. Президентом нашей страны был объявлен Год малой Родины . Это подтолкнуло и нас к изучению истории своей малой Родины.
Изучив литературу районной, детской библиотеки, архив газеты «Калинковичские навины», мы узнали много нового о своей малой Родине.
Красотою он  не  славится,
На земле не всем знаком.
Он негромко называется
Районным городком.
Его улицы недлинные
Можно за день обойти,
Ещё домики старинные
Повстречаешь на пути.
Здесь повсюду появляются
Стройки новые кругом,
Городок преображается
Человеческим трудом.
Актуальность
Выбранная тема  важна потому,  что каждый человек должен знать о своей малой Родине как можно больше. Знать о людях, именами которых названы улицы города, означает знать историю и культуру страны, где ты живёшь, знать её народ.



Цель
Познакомиться с историей нашего города, узнать о тех людях, чьи имена носят улицы нашего города и историей происхождения некоторых из них.
Мы считаем, что в названиях улиц города Калинковичи отразились не только особенности жизни и история нашего города, но и всей страны.
  Впервые в исторической литературе название города Калинковичи упоминается в 1552 году. Только в те времена это была деревня Каленковичи, в которой жили всего 3 семьи: Дорошко, Дробница, Бадей. Кстати, фамилия моей мамы Бадей. Поэтому, возможно, я являюсь далёким потомком тех людей, которые были первыми жителями нашего города. В 1795 году в городе проживали уже 26 семей.
   	Самая старая улица нашего города – улица Советская. Первые дома на ней стояли уже в первой половине 16-го столетия. В течение трёхсот лет это была единственная безымянная улица маленького села. До революции она была застроена маленькими одноэтажными деревянными домами. Однако были на ней и несколько двухэтажных домов, построенных богатыми горожанами.
   	В конце 19-го века улица получила своё первое название – Почтовая. На ней был установлен первый в городе почтовый ящик.
[bookmark: _GoBack] Немного позже улицу выложили булыжником и сделали деревянный тротуар. В начале 20-го века было построено ещё одно здание, которое сохранилось до наших дней. Это здание, в котором в наши дни разместилась парикмахерская «Свитанак».
   В годы войны многие дома сгорели. И только в 60-е – 70-е годы на улице Советской появились первые многоэтажки, которые стоят до сих пор. Это здание гастронома «Юбилейный» и ресторан «Припять». Ну а самый старый дом на улице Советской – это дом под номером 144. Он был построен в 1896 году и сохранился до сих пор.
  Ещё одна из старейших улиц нашего города – это улица Калинина. На плане города эта улица уже есть в 1870 году. Она упоминается как улица Барановского. Это богатейший человек нашего города в те времена, владелец небольшого кирпичного завода.
   Самый старый дом, который сохранился на улице Калинина это дом номер 4. Он был построен в 1897 году. В первые годы прошлого века были построены дома номер 14 и 16. К сожалению, даже в наши дни на улице Калинина так и не появились большие многоэтажки, так как и на улице Красноармейской, которая упоминается в середине 19-го века как улица Зелёная.
  Позже улица была названа Церковной, так как в начале улицы находился Свято-Никольский храм. Самые старые дома на улице Красноармейской, сохранившиеся до наших дней, - это дом номер 13, 1891-го года постройки и дом номер 15, который был построен в 1897 году.
  После победы в Великой Отечественной войне многие улицы нашего города были названы в честь воинов-героев, освобождавших наш город. Например, улица Озёрина названа в честь Героя Советского Союза россиянина Алексея Озёрина, который погиб, освобождая наш город 13 января 1944 года.
   Есть в нашем городе улицы, которые названы именами героев нашего времени, которые жили в нашем городе. Это улица Петра Пилипца – капитана милиции, который погиб при исполнении служебных обязанностей.
   Улица Корчуганова – одна из самых молодых улиц нашего города. На ней проживает много учащихся нашей школы. Она названа в честь воина Советской армии Корчуганова Артура Сергеевича, который погиб в Афганистане 24 июля 1988 года. Он был родом из деревни Дудичи.



Вывод
Результаты исследования показали, что улица, как зеркало, отражает всю жизнь человека и в будни, и в праздники.
Названия улиц несут в себе память поколений, память людей, чья жизнь была связана с городом, районом. В их названиях отражается история не только города и его жителей, но и история страны. Поэтому мы должны знать, какие события происходили в городе и в стране, чьим именем названы улицы города, как их жизнь отразилась в  истории и сохранить это знание для будущих поколений.  

Заключение
  Очень хочется, чтобы наш город рос, чтобы  на карте нашего города появлялись новые улицы. Ведь есть ещё много людей, чьи имена достойны быть названиями новых улиц нашего родного города.

