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Теоретическая часть.
Появление танков.
Танк — бронированная боевая машина чаще всего на гусеничном ходу, как правило, с пушечным вооружением в качестве основного.

15 сентября 1916 г. на реке Сомме вышли в бой первые 32 английских танка. Реакция частей германской пехоты была просто панической. «Все стояли пораженные, как будто потеряв возможность двигаться. Огромные чудовища медленно приближались к нам, гремя, прихрамывая и качаясь, но все время продвигаясь вперед Ничто их не задерживало. Кто-то в первой линии окопов сказал, что явился дьявол — и это слою разнеслось по окопам с огромной быстротой», — так описал корреспондент ощущения солдат кайзеровской армии . Так громко заявило о себе новое боевое средство, которому суждено было вместе с боевой авиацией и автоматическим оружием в корне изменить характер боевых действий, систему вооружения и организации армий и, по сути, определить облик всего двадцатого века.
Только позиционный тупик  Первой мировой войны заставил изменить отношение к подобным проектам. Маневренный период войны закончился на Западе в декабре 1914 г. образованием сплошных линий окопов, прикрытых проволочными заграждениями и пулеметным огнем, срывавшим любые атаки и похоронившим надежду на скоротечную войну. Массирование артиллерии и долгие — до нескольких суток — артобстрелы только усугубили проблему. Воплощением позиционного тупика стали две операции 1916 г. беспримерные по затрате ресурсов, людским потерям и мизерности результатов — германское наступление на Верден и английское на Сомме. 
Требовалось средство, способное повысить тактическую подвижность на поле боя, подвести защищенные броней пулеметы или легкие пушки к позициям противника, проложить путь в проволочных заграждениях, прикрыть подвижным огнем атаку пехоты. Тут надо было использовать принципиально новое оружие прорыва вражеских позиций. Этим оружие и должны были стать танки.

Танкостроение СССР.

Получив в руки готовые образцы зарубежной бронетехники и освоив их в производстве, советские специалисты сразу оказались в русле мирового танкостроения. Сначала основной упор делался на производство лёгких танков: Т-26, БТ-2, БТ-5, БТ-7. Но опыт гражданской войны в Испании (1936-1939 гг.) показал необходимость  вооружения более бронированными и вооруженными машинами. Ими стали средние танки: Т-28, Т-34 с модификациями Т-34-76, Т-34-85. Финская компания 1939 года потребовала создания тяжелых штурмовых танков: КВ-1 и КВ-2.
Во время Великой Отечественной войны непрерывно разрабатывались и выпускались всё новые и новые виды танков. Непрерывно увеличивалась бронезащита и мощность танковых орудий. С 1943 года начался выпуск новых тяжелых танков семейства ИС: ИС-1, ИС-2 (1944г.), ИС-3 (1945 г.). Кроме того, в 1945 г. началось производство танков ИС-4 и ИС-7, но участия в боях они уже не принимали. На базе танков для борьбы с танками противника выпускались САУ: СУ-76, СУ-85, СУ-100, СУ-152, ИСУ-152.
После окончания войны разработка танков не прекратилась. Были спроектированы и выпущены средние танки Т-44, Т-54(Т-55 для ядерной войны), Т-62; тяжелые танки ИС-8 и Т-10.

С 1964 года началось производство основного танка Т-64 в котором слились воедино конструкции средних и тяжёлых танков. С этого момента в СССР выпускались только основные танки. В дальнейшем были выпущены танки Т-72, Т-80 с различными модификациями.

В настоящее время на вооружении России находятся модифицированные танки Т-72, Т-80 и новый танк Т-90.

1.2 .Танкостроение Германии.

В отличие от многих других стран Германия начала разработку своих собственных танков. Первый танки были так называемые «тракторы». После того как нацисты пришли к власть началась активная разработка танков. Вторым танком стал Т-1 . Его вооружение было слабое, всего один пулемет. Следующим танком стал Т-2 .Его вооружение тоже желало лучшего , но брони стало намного больше . Когда у немцев появился Т-3 он стал лучшим танком своего времени . Он вооружался 5 сантиметровым орудием . Броня достигала 30 мм. Танк был очень хорошим, но с появлением КВ немцы начали производство танка Т-4. Он был вооружён 7,5 см пушкой,  но из-за короткого ствола начальная скорость снаряда была небольшой. Потом танк был модернизирован. К началу Курской битвы появились танки Т-5 и Т-6, больше известны как «Тигр» и «Пантера». Танк «Тигр» был вооружён пушкой калибра 8,8 см, Пантера была вооружена пушкой калибра 7,5 см. Бронезащита этих танков была очень сильной. Лобовая броня «Тигра» равнялась 100мм, а «Пантеры» - 85 мм. После немцы создали самые тяжёлые танки: «Королевский Тигр» и «Маус». Лобовая броня «Королевского Тигра» равнялась 150 мм , а «Мауса» - 250 мм. Всего немцы создали 160 Королевских Тигров и 1 танк Маус. 
Сегодня на вооружение Германии стоит танк называемый внук «Тигра» – танк «Леопард». 
1.3 .Танкостроение США
   К началу войны США подошли, не имея ни сколько-нибудь значительного танкового парка, ни развернутого производства танков. Более того, отсутствовали отработанные конструкции танков, которые могли бы быть приняты к серийному производству. Поэтому США в ходе войны были вынуждены в короткие сроки конструировать и выпускать различные образцы танков и бронетехники, решать проблему формирования бронетанковых дивизий, бригад и батальонов и разрабатывать теорию их боевого применения. Необходимость быстрого налаживания массового производства танков, с одной стороны, и отсутствие боевого опыта - с другой, привели к тому, что в производство были запущены машины, не отвечавшие в полной мере требованиям войны. Это легкий танк МЗ и средний танк под таким же обозначением.

М3 был очень слабой машиной. Он был вооружён 37мм пушкой. Танк был слабо защищен, но обладал  большой подвижностью. Вскоре ему на замену пришёл знаменитый американский танк М4 «Шерман» . Танк назвали в честь генерала Уильям Текумсе Шерман. Танк получился очень хорошим. Он был вооружён 76 мм пушкой. Лобовая броня составляла 50мм. Максимальная скорость  48 км/ч . Но танк был очень ненадёжный . Одно попадание врага хватала на то чтобы поджечь танк. Танк был дешёв в производстве и был поставлен по  Ленд-лизу в Англию и СССР. Танк получил множество модификаций и был лучшим танком у американцев во время войны. 

Американские   конструкторы пытались сделать и тяжёлые танки. После провала над танком М6, американцы посчитали что для танка нужна хорошая подвижность и орудие. Следующим тяжёлым танком стал танк Т29. Но и это танк не давал надежд. Конструкторы создали танк М26 «Першинг». Это танк был вооружён 90мм пушкой. Лобовая броня составляла 90 мм. Подвижность танка была плохая. М26 стал хорошим танком США . 
Сейчас на вооружение США находится танк М1 «Абромс»
1.4 .Танкостроение Франции
Создание во Франции бронированных машин шло даже во время оккупации страны немецко-фашистскими захватчиками. Освобождение территории Франции, ознаменовало для нее не только победу, но и тяжелый процесс восстановления и создания собственной армии. Начинается история танкостроения во Франции с переходного танка ARL–44. Начало разработок - 1938 год. Это был новый тип танков, в основу которых легло шасси «В1». Согласно проекта, танк должен был получить башенную часть нового типа конструкции и 75 мм длинноствольную пушку. К началу войны работы по созданию танка были на уровне разработок. Но и во времена оккупации проектные работы по танку велись не менее успешно, чем до нее. И при освобождении Франции, сразу же запускается в производство первый образец нового танка. В серию новый танк пошел в 1946 году, что для Франции являлось, несомненно, подвигом промышленности, если учитывать факт пятилетней оккупации. Вследствие разнообразных причин танк стал своеобразной переходной моделью и поступает на вооружение как «ARL – 44». Французские военные хотели получить 300 единиц таких танков, но всего построили 60 машин данной серии. Их взял на вооружение 503-й танковый полк.

1946 год. Закончен этап проектирования нового танка. Согласно требований, AMX 13 имел легкий вес для перемещений самолетами для поддержки парашютных десантов. Новый AMX 13 получает торсионную подвеску, двигатель, расположенный впереди и справа, тогда как слева размещался водитель-механик. Основная особенность делающий этот танк неповторимым – качающаяся башня. Башня оборудовалась орудием верхнего исполнения. При вертикальной наводке пушки использовалась только сама верхняя часть. Башню устанавливали в кормовой части корпуса, и в ней размещался остальной экипаж бронированной машины – командир и наводчик. 75 мм орудие танка проектировалось с немецкого орудия «7.5 cm KwK 42 L/70», такие стояли на «Пантерах» и обеспечивалось оно широким спектром снарядов. Башня получила довольно интересную автоматическую систему перезаряжания барабанного типа – 2-а барабана, каждый по 6 снарядов. Барабаны находились в кормовой части башни. 

Сейчас на вооружение Франции стоит танк «Леклерк».

1.5 .Танкостроение Великобритании 

Англия стала первой страной которая использовала танки . Ещё в Первую Мировую Войну англичане уже имели танк Мrk.1. Он был разделён на два типа. Самец и самка. Самец был вооружён пушками, а самка только пулеметам. После войны британцы начали думать - для чего нужен танк и остановились на двух мнениях.

Первое -  танк нужен для поддержки пехоты. Такие танки «Валентайн» , «Матильда» и «Черчель»  относились к такому мнению. У них была очень толстая броня . 60мм у «Валентайн» , 75мм у «Матильды» и целых 152мм у «Черчеля». Но у танков была очень плохая скорость. Максимальная скорость у них была всего лишь 25 км\ч. У танков было средние вооружение. Основной задачей этих танков было поддержка пехоты и её изащита.

Второе мнение. Танк должен обладать большой скорость. Танк «Крусейдер» , «Кромвель» и «Комета» относились к такому мнению. У них было средние вооружение , как и у тяжёлых танков . Но они обладали большой подвижностью и слабой бронёй . Основной задачей этих танков было прорвать оборону врага.
После войны были созданы танки «Центурион» и «Карнарвон». Танки были очень похожи . У них была одинаковая подвижность броня и  орудие были одинаковые. Но была одна разница . «Центурион» всё время модернизировался , а «Карнарвон» не модернизировался никогда. 

Сейчас на вооружение Великобритании стоит танк «Челленджер»-2

2. Характеристики танка Т-34-85
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                            Средний танк      Боевая масса:32т

                            Т-34-85                Экипаж:5 человек

                                                                               Оружие: пушка калибра 85 мм

                                                                               2 пулемёта калибра 7,62

                                                                               Мощность двигателя: 500 л.с

                                                             Максимальная скорость: 55км\час 

                 2.1 Создание танка Т-34-85

   Является завершающей модификацией танка Т-34, образца 1943 г. Новая, просторная, трёхместная орудийная башня разработана с использованием конструктивно-технологических решений, реализованных в опытном танке Т-43. Установка более мощной 85-мм пушки, в сочетании с рядом конструктивных доработок, значительно повысили боевую эффективность танка Т-34-85, по сравнению с предшественником Т-34-76. Новая башня обеспечила увеличение объёма боевого отделения, возможность размещения более мощной 85-мм пушки, лучшее распределение функций между членами экипажа и его защищённость. При незначительно возросшей, благодаря башне, общей бронезащите, (по сравнению с танком Т-34-76), но недостаточной, в сравнении с тяжёлыми танками противника, показатель 1944 года, танк Т-34-85 практически не утратил прежней подвижности и маневренности — главного преимущества среднего танка в поединках с тяжёлыми танками «Тигр» и средними танками «Пантера». Как боевая машина, танк Т-34-85 явился классическим примером сочетания конструктивно-технологических решений, в своей совокупности, обеспечивших наилучшее соответствие тактико-техническим требованиям, предъявляемым к «крейсерскому» танку в «Переломный период» Второй мировой войны. Основным, наиболее объективным критерием определившим качество среднего танка Т-34-85, является абсолютно положительное отношение к нему экипажей советских танкистов.
   Т-34-85 производился в СССР с января 1944 года по 1950 год, до начала массового производства Т-54. По лицензии СССР, 3185 танков этого типа было произведено в Чехословакии в 1952-1958 годах и 1980 танков  -  в Польше, в 1953 - 1955 годах.
   Всего, танков Т-34-85 (с учётом произведенных в ЧССР и ПНР), было выпущено свыше 35 тысяч единиц, а с учётом ранее выпущенных Т-34-76, общий выпуск составил около 70-80 тысяч единиц. Это позволяет утверждать, что танк Т-34 являлся самым массовым танком в мире.

   С 1944 года, Т-34-85, являлся основным средним танком РККА в Великой Отечественной войне, а после её завершения, составлял основу танковых войск Советской армии вплоть до середины 1950-х годов, до массового поступления в танковые войска Советской Армии, новейших средних танков Т-54. Официально танк Т-34-85 был снят с вооружения Российской Федерации только в 1993 году. После войны Т-34-85 в значительных количествах поставлялись в ряд государств Европы и Азии, где использовались в вооружённых конфликтах, включая Корейскую и Шестидневную войны и ряд других. По состоянию на 2010 год, Т-34-85 всё ещё состоит на вооружении ряда стран[4].
2.2 Применение танка Т-34-85

   Танки Т-34-85 приняли участие в завершающих операциях Великой Отечественной воины и в разгроме Квантунскои армии. Они же составляли основу танкового парка Советской Армии в первые послевоенные годы.

   В феврале - марте 1944 года танки Т-34-85 начали поступать в войска. Но, эффект от первого боевого применения был невысоким, так как бригады получали всего по нескольку машин. Большинство в них составляли "тридцатьчетверки" с 76-мм пушками. И очень мало времени отводилось на переподготовку экипажей.В заметных количествах Т-34-85 использовались в ходе наступления в Белоруссии, начавшегося в конце июня 1944 года. Они составляли уже более половины из 811 "тридцатьчетверок", принимавших участие в этой операции. В массовом же порядке Т-34-85 применялись в боевых действиях в 1945 году. В частности, накануне Берлинской операции укомплектованность танковых бригад боевыми машинами этого типа была почти стопроцентной.

   До середины 1945 г. на вооружении советских танковых частей, дислоцировавшихся на Дальнем Востоке, состояли в основном устаревшие легкие БТ и Т-26. К началу войны с Японией в войска поступило 670 танков Т-34-85, что позволило укомплектовать ими первые батальоны во всех отдельных танковых бригадах и первые полки в танковых дивизиях. 6-я гвардейская танковая армия, переброшенная в Монголию из Европы, оставила свои боевые машины в прежнем районе дислокации (Чехословакия) и уже на месте получила 408 танков Т-34-85 с заводов N9183 и №174. Таким образом, машины этого типа приняли самое непосредственное участие в разгроме Квантунской армии, являясь ударной силой танковых частей и соединений.
3. Практическая часть

Изготовление модели танка Т-34-85 из подручных материалов.   
4.Вывод
Можно сказать, что танкостроение всех стран начало бурно развиваться во время Второй Мировой Войны. 

После войны танкостроение далеко шагнуло вперёд.

Кто-то лидировал в ней , а кто-то просто закупал танки других стран. Но одно можно сказать точно: без войны танков не было.

