Ребенок – существо любознательное. Даже под присмотром многочисленных нянь в лице родителей, бабушек, сестренок, наши дети выкидывают такие фокусы, что становится страшно!

Мы приводим список веществ и предметов «повышенной опасности», которые стоит выбросить из квартиры, или, на худой конец, спрятать ну о-очень высоко и далеко. 
№1. Уксусная эссенция
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Как правило, ее держат у себя в шкафу любители домашних маринадов и разносолов. А ведь даже капля этого вещества при попадании на кожу или в глаза вызывает сильнейший ожог. Последствия взрослой беспечности страшные – ожог рта, пищевода, желудка, почечная недостаточность, инвалидность на всю жизнь, вплоть, до летальных исходов. 
ГУО «Калинковичский районный учебно-методический кабинет»
«безопасНЫЙ дом» 
во избежание травматизма детей
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          Несмотря на то, что за последние 10 лет имеется снижение травматизма и смертности от внешних причин, следует отметить, что по отдельным причинам показатели детского травматизма в Республике Беларусь находятся на высоком уровне, а уровни смертности детей от внешних причин в республике значительно выше, чем в развитых странах Европейского региона
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№2 Лекарства, настойки
Домашняя аптечка – не всегда Ваш «семейный доктор». Если до нее или случайно забытых на тумбочке таблеток доберется малыш, может произойти трагедия. Если здоровью взрослых пара снотворных таблеток особо не навредит, то у детей они вызывают тяжелые, порой смертельные отравления. Даже когда речь идет о безобидных, на наш взгляд, препаратах!

Накормить «вкусными витаминками» малыша могут и более старшие сестренки, не понимая, что за яркими упаковками скрывается опасность. Не позволяйте детям играть с красивыми бутылочками, флакончиками, упаковками из-под лекарств! Если ребенок все-таки наглотался таблеток или есть подозрение, что это произошло, немедленно вызывайте «скорую»! 
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№3 Отрава для насекомых, бытовая химия
 Достаточно много случаев, когда дети травятся средствами бытовой химии – порошками, средствами для выведения пятен, уничтожения моли, тараканов, грызунов, стеклоочистителями. Если ребенок часто играет с мыльными пузырями, он, как правило, проявляет интерес к шампуням, средствам для бритья, мытья посуды или полов, которые тоже дают пузыри. 
Храните препараты бытовой химии в недоступных для детей местах. Причем, крышки стоит перевязать целлофановым пакетом и веревкой. Средства для уничтожения насекомых, которые часто выпускают в форме мелка, вообще стоит держать под замком. Ведь дети любят грызть мел, и все, что напоминает его. Вообще, пока в доме маленький ребенок, специалисты рекомендуют использовать как можно меньше бытовой химии – ведь это дополнительный источник аллергии. 
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№4 Круглые батарейки
 
Маленькие, круглые китайские батарейки, благодаря которым работают роботы, паровозы, часы, разговаривают куклы - одни из самых распространенных предметов для «глотания». Батарейка застревает в первом сужении пищевода, окисляется, вызывая ожог. Если сразу не извлечь, ребенок может остаться инвалидом. Как же определить, что ребенок что-то проглотил? Признаки попадания в верхние дыхательные пути – синюшность, асфиксия – удушение, затрудненное дыхание. Если же пища или предмет застряли в пищеводе, на что указывают трудности при глотании, обильное слюнотечение, можно постучать ребенка по спинке, между лопатками. 
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№7 Монеты, пуговицы, горох
 

Большую опасность для маленького сорванца представляют мелкие предметы, которые легко отдираются с любимых игрушек - глаза, носы, пуговицы, мелкие пластмассовые шарики. Как бы ни старались родители покупать своему чаду все самое лучшее, детские ручки с легкостью разбирают по «запчастям» погремушки, машинки, игрушечные телефоны. Мелкие детали дети очень любят брать в рот. А бывает, и толкают их в нос. 

Дорогие 
мамы и папы, помните, легче предупредить беду!!!

Заботитесь о безопасности вашего ребенка!
Составитель: ДЦРР
